

# 今年南京两会时间确定

**快讯** 3月30日,根据南京市第十六届人民代表大会常务委员会第三十六次会议的授权,南京市第十六届人民代表大会常务委员会第七十八次主任会议决定:南京市第十六届人民代表大会第五次会议于2022年4月8日在南京召开,会期三天。

3月30日,中国人民政治协商

会议南京市第十四届委员会第五十一次主席会议决定:中国人民政治协商会议南京市第十四届委员会第五十一次会议于2022年4月7日至9日举行。建议会议的主要议程是:学习和讨论中共南京市委书记讲话;听取和审议政协南京市第十四届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协南京市第十四届委员会常务委员会关于四次会

议以来提案工作情况的报告;列席南京市第十六届人民代表大会第五次会议,听取和讨论南京市人民政府工作报告,讨论南京市中级人民法院工作报告、南京市人民检察院工作报告;选举;审议通过政协南京市第十四届委员会第五十一次会议决

## 点点屏幕便可参加“线上开盘” “云选房”平台正式上线运营

**快讯**(记者 潘荣)3月30日,南京市住房保障和房产局会同市司法局联合推出的南京公证云选房系统正式上线运营,并完成首个“云选房”项目锦云台花园的线上选房工作。现代快报记者了解到,作为“房帮宁”涉房事务一体化服务平台打造的亮点工程之一,“云选房”系统真正将“企业身边的房产局”“群众家门口的房产局”落到实处。

当天上午8点,首次“云选房”活动在南京公证处成功举办。参与此次“云选房”活动的项目为南京悦成房地产开发有限公司开发建设的锦云台花园,涉及A-4、A-5、A-6幢共计133套房源;9点30分前完成签到的购房人共计250名;13点35分完成所有“云选房”工作,共计认购房屋105套,销售比例80%。

为确保“云选房”活动开展得公平、公正、规范、有序,在活动开始前,市房产交易中心和南京公证处分别对房源信息和摇号顺序等数据进行细致复核;在正式选房前一天邀请所有购房人参与公测选房,帮助购房人熟悉选房流程。在活动直播现场,市房产局蒋海琴副局长、市司法局二级巡视员苏郑,以及市司法局公证管理处、市房产局房地产市场管理处、市房产交易中心、南京公证处领导莅临现场监督指导;市房产交易中心安排专人到现场进行全程监督等。

“有了线上选房以后,不用来回跑了,我们在家动动手指就能买到自己心仪的房子。”参加本次线上选房活动的陈先生表示。

据市房产局相关业务负责同志介绍,南京公证云选房系统各项

功能设置以合理、便民为主旨。

一是提前收藏心仪房源,购房人可在房源列表页中找到意向房源并点击收藏,同时还可以看到已将该房屋列入收藏的购房人数量;

二是选房付定时间充裕,根据摇号先后顺序,每个顺序号的购房人都设置了90秒选房时间和15分钟的定金支付时间,据现场统计,每位购房人都可在设置的时间内完成选房,平均选房时长约为19.9秒,支付定金时长约为1.54分钟;

三是一人选房全家在线,此次“云选房”活动对每个摇号家庭绑定一个支付宝账号用于操作选房付定等流程,其余有“围观”选房过程需求的相关人员,如家庭成员等,可以通过填写购房人的个人选房信息登录查看直播,但无法进行收藏、选房、付定等操作。

## 常规社保业务可以线上办 鼓楼区人社局为民服务举措多

处理欠薪案件办理时限缩短一半、用工参保等常规社保业务线上办……3月30日,现代快报记者了解到,眼下,在做好疫情防控工作的同时,南京市鼓楼区人社局把民生保障放在首位,千方百计稳就业、兜底线、促和谐、优服务。

通讯员 许楠 现代快报+记者 项风华 徐苏宁

### 急事急办, 处理欠薪案件办理时限缩短一半

针对疫情期间民生诉求集中释放、劳动关系压力陡增的实际,鼓楼区人社局全面开展以清减案件存量为目标的“人社服务快办行动”,创新实施劳动监察、工伤认定、调解仲裁类咨询和投诉等业务受理“三窗联办”,通过打通科室“内循环”和部门“外循环”,让办事群众按照“一组流程”,提交“一次材料”,就能实现“一次办理”。尤其在处理农民工欠薪案件时,劳动监察和调解仲裁两个窗口按照“急事急办”原则,采取“无缝对接+联合调处”方式,确保办理时限缩短一半。

### 难事不难, 梳理5大类24小项由局领导挂牌督办

“疫情期间办急事但窗口限号排不上怎么办?”“咨询电话长时间占线一直打不通怎么办?”“自助办理机操作复杂又没人指导怎么办?”以上这几个问题,鼓楼区人社局副局长吴乾雄在区行政服务中心社保业务窗口坐班接待时被询问得最多。对于此类群

众反映集中、影响满意度评价的“疑难”事项,区人社局共梳理出5大类24小项,由局领导挂牌督办、科室包干负责,通过每周窗口接待、每月走访约访、定期联席会商等方式,全面核查原因,追溯办理流程,推动落实解决。对群众不满意的合理诉求要求进行二次或多次督办,不彻底解决不撒手。

### 服务升级, 用工参保等常规社保业务线上办

“用工参保、退工停保、养老保险信息变更,这些常规社保业务都能线上办了,申报材料很简单,审批速度也很快,疫情期间再也不用提心吊胆排队到现场办理了。”这是驻区某企业人力资源部经理与鼓楼区社保中心征缴科桂科长的一番电话交谈。

现代快报记者了解到,为把疫情影响降到最低,鼓楼区人社局积极引导企业和群众使用“省人社厅网上办事服务大厅”“智慧人社”App等平台,实现养老、失业、工伤保险等业务“不见面”办理,还通过腾讯会议、微信等方式开展“线上调解”,既提高了办事效率,又降低了聚集风险。

# 云上寄哀思! “宁思念”平台访问量已超百万人次

一年一清明,一岁一相思。眼下是南京疫情防控的关键时期,如何祭扫成为了人们关注的焦点。据了解,越来越多的市民选择了网络祭扫,登录“宁思念”平台为先人献上一束花,写上一段祈福留言,云上寄哀思。现代快报记者从南京市殡葬管理处获悉,截至目前,“宁思念”平台的访问量已超过上百万人次。

现代快报+记者 项风华 徐苏宁



同时也可以对思念空间进行收藏



宁思念平台  
南京市殡葬管理处供图

### 献花、祈福……在线云祭扫写下无尽思念

今年清明期间,考虑到扫墓人员流动和聚集增加,会带来的疫情传播风险加大,南京市提倡家庭追思、网络祭扫等方式,大力推广“云祭扫”,此举得到了南京市民的理解和支持。

南京市殡葬管理部门今年推出的“宁思念”3.0版,重新优化用户页面,新增了殡葬资讯、办事指南、业务查询等功能,市民可以在家进行网络祭扫,通过网络寄语、祈福、留言等在线追思形式代替现场祭

扫活动。据南京市殡葬管理处统计,截至目前,“宁思念”平台在线祭扫量已达到上百万人次。

现代快报记者打开“宁思念”平台,发现献花、供品、祭拜,这些现实中能做的网上都可以呈现。而且网络上也可以写下对亲人想说的话。

“春暖花开的日子,总忍不住想,要是你也在,多好”“清明将至,心中思念万分。每每一人深夜时,想念您的音容笑貌,仿佛时间不曾流逝”“时间抚不平我心中的悲痛,空间阻不断我对你的思念,愿您一切安好”……在这上面,一条条写给逝去亲人的留言令人动容。

在线祭扫、家庭追思会渐渐流行……这些年的清明,一个个祭扫镜头,记录了多样的清明缅怀方式。今年,南京市殡葬管理处还联合现代快报推出了H5产品“我的思念,云知道”,让市民多一种方式写下对亲人的思念,云上寄哀思。面对这些方式,不少市民表示理解和支持,祭祀重在表达感情,不管在什么地方,不必拘泥形式,只要情感真挚,同样可以追思亲人。

### 服务零距离, 发布操作指南方便市民网上祭扫

变化的是形式,不变的是无限

追思。为了让市民更好更方便地使用“宁思念”平台进行网络祭扫,前期南京市殡葬管理处也发布了相关操作指南。

现代快报记者了解到,市民可通过“我的南京”App或“南京殡葬96444”微信公众号进入“宁思念”平台,进入宁思念平台的“在线追思”模块即可进行网上祭扫。“在线追思”涵盖了祭英烈、祭志友、祭亲友三大功能模块。市民可以创建或登录相应功能页面后,输入逝者信息,运用献花、供品、祭拜等形式进行在线祭扫。

比如在“宁思念”平台“祭亲友”功能模块,市民可以创建亲友

的思念空间,在线进行亲友祭扫,同时对思念空间进行收藏。如无法找到亲友数据,可按指引在“创建思念空间”模块进行创建,也可以分享给其他亲友,不受时空限制进行祭扫,让清明更文明清朗。

南京市殡葬管理部门表示,清明节核心是传统的“孝文化”,无论是墓园祭扫还是现代网祭,仅是形式不同。缅怀先人不必拘泥形式,心存感恩才是真正的节日精神。

现代快报记者了解到,这个清明,市民还可以委托公墓、骨灰堂安排专人打扫园区环境,擦拭墓碑、格位,保持环境整洁。